
Př́ıklady na 2. týden

Obyčejné diferenciálńı rovnice

Separované proměnné

Nalezněte obecné řešeńı nebo řešeńı Cauchyovy úlohy

1. y′ = αy(Pm − y), y(0) = y0 ∈ (0, Pm) (regulovaný r̊ust počtu obyvatel)
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12. Nalezněte všechna maximálńı řešeńı rovnice

y′(2 − ex) = −3extg y cos2 y

procházej́ıćı bodem (0, π
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13. Kterými body procháźı právě jedno maximálńı řešeńı rovnice xy′−y =
0?

14. Meteroid, který se nacháźı výhradně pod vlivem zemské přitažlivosti,
zač́ıná padat k Zemi z klidové polohy ve vzdálenosti h. Nalezněte
závislost rychlosti meteroidu na vzdálenosti od povrchu Země. Jakou
rychlost́ı dopadne na zemský povrch, zanedbáme-li vliv zemské at-
mosféry? Obě úlohy řešte i pro limitńı př́ıpad h = ∞. Poloměr Země
je přibližně 6378 km.

15. Najděte křivky, pro které plat́ı, že úsečka, lež́ıćı na tečně této křivky s
krajńımi body na souřadných osách, má střed v bodě dotyku. Napǐste
rovnici křivky, která procháźı bodem (2,3).

Homogenńı rovnice a rovnice, které lze na homo-

genńı převést

Neńı-li řečeno jinak, nalezněte obecné řešeńı nebo řešeńı dané Cauchy-
ovy úlohy
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